

Отзыв

научного руководителя, доктора исторических наук,

профессора кафедры конституционного права

Юго-Западного государственного университета

Коровина Владимира Викторовича

на диссертационную работу Емельянова Василия Эдуардовича

«Опыт организации торгового обслуживания населения российской провинции во второй половине 1960-х – первой половине 1980-х годов (по материалам Курской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук

по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)

Диссертационное исследование В.Э. Емельянова посвящено актуальной проблеме – обобщению советского опыта организации региональной торговли. Исследование проблематики обеспечения государством условий для удовлетворения повседневных потребностей граждан представляет интерес с точки зрения уточнения ключевых позиций социально-экономического положения в стране на конкретных этапах ее истории. Экономические проблемы повседневности, в совокупности с другими факторами, в итоге, повлияли на формирование ряда системных противоречий, которые в конечном итоге привели к закату Советского Союза.

Необходимо отметить, что на основе тщательного анализа широкого круга источников, прежде всего, впервые вводимых в научный оборот архивных материалов, автору удалось провести фундаментальное исследование, посвященное проблемам торговли в одном из типичных регионов Центрального-Черноземья.

Отмечая актуальность диссертационного исследования В.Э. Емельянова, хотелось бы остановиться на характеристике личных качеств соискателя, его роли в выполнении поставленных задач и вкладе в

достижение научных результатов. Как научному руководителю диссертанта, хочется отметить его целеустремленность в решении задач, поставленных в диссертационной работе.

Лично проведенное В.Э. Емельяновым изучение значительного массива документальных материалов в курских архивохранилищах дало возможность сделать ряд выводов и рекомендаций, важных как для теоретических исследований, так и для практической деятельности, связанных с вопросами торгового обслуживания.

Исследовательская работа В.Э. Емельянова в Государственном архиве Курской области и Государственном архиве общественно-политической истории Курской области позволила ему изучить фонды организаций, непосредственно связанных с деятельностью по оказанию торговых услуг на территории Курской области. Был выявлен ряд интересных документов, проанализировав которые автор делает обобщенные выводы о деятельности министерств и комитетов СССР и РСФСР, а также органов местного управления по вопросам регулирования торговли.

Выводы, заключения и рекомендации, содержащиеся в исследовании В.Э. Емельянова, отличаются убедительностью и высокой степенью достоверности. Полученные результаты опираются на самостоятельную работу исследователя над диссертацией, начиная от поиска источников и сбора информации до написания текста и формулирования выводов. Необходимо подчеркнуть, что соискателя отличает способность к объективному анализу и оригинальной трактовке конкретных исторических фактов, а также умение аргументировано формулировать обобщения и выводы. Диссертация В.Э. Емельянова содержит совокупность научных результатов и положений, обоснованно выдвигаемых для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Следует отметить публикационную активность В.Э. Емельянова. Он автор 13 научных публикаций, из них 4 статьи в изданиях, рецензируемых

ВАК Минобрнауки РФ. Помимо этого, В.Э. Емельянов – участник двух международных и одной региональной научных конференций, состоявшихся в 2019-2020 годах.

Обоснованность и высокая научная ценность результатов, представленных В.Э. Емельяновым в диссертации «Опыт организации торгового обслуживания населения российской провинции во второй половине 1960-х – первой половине 1980-х годов (по материалам Курской области)» позволяет утверждать, что исследование является научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней», (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Поэтому, как научный руководитель, считаю, что соискатель Емельянов Василий Эдуардович заслуживает присуждения искомой ученой степени – кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,

профессор кафедры конституционного права

ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

« 6 » сентября 2023 г.



Владимир Викторович Коровин

305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94,

8-951-087-08-38,

vlavikor@yandex.ru

Подпись
удостоверяю
Специалист по кадровой работе

